

# ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 7 \* Issue No. 39 \* Date: 05.12.2020 Saturday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

કેન્દ્ર અને ખેડૂતો વચ્ચે આજે પાંચમી વખત વાતચીત થશે

# ખેડૂતોનું સરકારને અલ્ટિમેટમ: કૃષિ કાયદો પરત ખેંચો નહિ તો ભારત બંધ

આઠમી ડિસેમ્બરે ભારત બંધનું આહ્વાન કર્યું, ખેડૂતોના આંદોલનને પં.બંગાળના મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જીનો પણ સાથ મળ્યો

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૪  
સરકારે પસાર કરેલા કૃષિ કાયદા અંગે ખેડૂતો હવે આક્રમક મુડમાં આવી ગયા છે. ત્યારે ભારતીય કિસાન સંઘના જનરલ સેક્રેટરી (બીકેયુ-લાખોવાલ)એ સરકારને અલ્ટિમેટમ આપ્યું છે. આજે એટલે પ ડિસેમ્બર સુધી ખેતી સંલગ્ન કાયદા પરત ખેંચવામાં નહિ આવે તો મોદીના પૂતળા દહન કરવામાં આવશે. અને ૮ ડિસેમ્બરે

ભારત બંધનું આહ્વાન કર્યું છે. કૃષિ કાયદા વિરુદ્ધ ખેડૂતોના પ્રદર્શનો શુક્રવારે ૯મો દિવસ છે. ખેડૂત આવતીકાલે યોજનારી બેઠક માટે આજે રણીનિતી તૈયાર કરી રહ્યાં છે. ખેડૂત ભાઈઓને આજે દીદી એટલે કે બંગાળના સીએમ મમતા બેનર્જીનો પણ સાથ મળી ગયો છે. મમતા બેનર્જીએ ઘણા ખેડૂત નેતાઓ સાથે ફોન પર વાત કરી છે અને તેમને કહ્યું કે, કેન્દ્રીય

કૃષિ કાયદા વિરુદ્ધ તમારા આંદોલનમાં તૂણમૂલ પુરી રીતે તમારી સાથે છે. તો આ તરફ આંદોલનના કારણે દિલ્હી બોર્ડરના ૯ પોઈન્ટ પર ટ્રાફિક બંધ કરી દેવાયો છે. અમુક વૈકલ્પિક રસ્તા દિલ્હીમાં જવા માટે છે, પણ તેના પર પણ ટ્રાફિકની સ્થિતિ ખરાબ છે. હરિયાણા અને પંજાબના ખેડૂતો સતત બોર્ડર પર ભેગા થઈ રહ્યાં

છે. આજે રાતે સિંધુ અને ટિકરી બોર્ડર પર હજારો યુવાનો ભેગા થશે. નવયુવાન ભારત સભાએ જણાવ્યું કે, મોગા, ફરીદકોટ, મુક્તસર, જલંધર, અમૃતસર, ગુરદાસપુર, નવાનશહર, રોપડ, સંગરુર અને પટિયાલાથી યુવાન બોર્ડર પર આવી રહ્યાં છે. ખેડૂતોના સપોર્ટમાં એવોર્ડ પરત કરવાનો સિલસિલો બીજા દિવસે શુક્રવારે પણ યથાવત રહ્યો. લેખક ડો. મોહનજીત, ચિંતક ડો. જસવિંદર અને પત્રકાર સ્વરાજભીરે તેમના સાહિત્ય અકાદમી એવોર્ડ પરત કરી દીધા

છે. ગુરુવારે પંજાબના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી પ્રકાશ સિંહ બાદલે તેમનો પદવિભૂષણ એવોર્ડ પરત કરી દીધો હતો. ખેડૂતો અને કેન્દ્ર વચ્ચે એક દિવસ પહેલા એટલે કે ગુરુવારે થયેલી વાતચીતમાં સ્પષ્ટ થઈ ગયું હતું કે, આંદોલન હવે અટકશે નહીં. ક્રાંતિકારી ખેડૂત યુનિયનના લીડર દર્શનપાલે આજે કહ્યું કે, કેન્દ્ર કાયદામાં અમુક સુધારા માટે રાજ્ય છે, પણ અમે નહીં. અમે તેમને જણાવી દીધું કે, આખા કાયદામાં ખામી છે. અમે આવતીકાલે યોજનારી મીટિંગ પહેલા આજે

ચર્ચા કરીશું અને અમારી રણનીતિ તૈયાર કરીશું. સંગઠનો વચ્ચે બેઠક થઈ રહી છે. કેન્દ્ર અને ખેડૂતો વચ્ચે ચોથા તબક્કાની વાતચીત ૭ કલાક સુધી ચાલી. બેઠક પછી કૃષિમંત્રી નરેન્દ્ર સિંહ તોમરે ખેડૂતોને વિશ્વાસ અપાવ્યો કે મિનિમમ સપોર્ટ પ્રાઈઝને કંઈ નહીં થાય. તેમાં કોઈ ફેરફાર નહીં કરવામાં આવે. એક્ટની જોગવાઈમાં ખેડૂતોને સુરક્ષા આપવામાં આવી છે. ખેડૂતોએ કહ્યું, મુદ્દો માત્ર MSPનો નથી, પણ કાયદો પૂરી રીતે પાછો લેવાનો છે. ભારતીય



ખેડૂત યુનિયનના પ્રવક્તા રાકેશ જોઈએ. કેન્દ્ર અને ખેડૂતો વચ્ચે હવે ટિકેટો કહ્યું, માત્ર એક નહીં, પણ પાંચમી વખત વાતચીત પ ઘણા મુદ્દાઓ પર વાતચીત થવી ડિસેમ્બરે થશે.

## ૨૪ કલાકમાં ૩૬૫૮ કોરોના પોઝિટિવ કેસ નોંધાયા, વધુ ૫૪૦ના મોત દેશમાં કોરોનાથી રિકવરી દર ૯૪.૨૦ ટકા મૃત્યુદર ૧.૪૫ ટકા થયો

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૪  
કોરોનાથી દેશમાં ૨૪ કલાકમાં ૩૬૫૮ દર્દીઓના મતો થયા છે જેને પગલે કુલ મૃત્યુઆંક વધીને ૧,૩૯,૧૮૮ થયો છે. કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયના ડેટા મુજબ છેલ્લા એક દિવસમાં કોરોનાના વધુ ૩૬૫૮ પોઝિટિવ કેસો નોંધાતા કુલ કેસ લોડ વધીને ૯૫૭૧,૫૫૯ થયો છે. બીજાતરફ સારી બાબત એ છે કે કોરોનાથી રિકવર થયેલા દર્દીઓ આંક પણ વધીને ૯૦ લાખને પાર જતા રિકવરી દર ૯૪.૨૦ ટકા થયો છે. સરકારે જાહેર કરેલા આંકડા મુજબ કોવિડ ૧૯થી મૃત્યુદર ૧.૪૫ ટકા થયો છે. કુલ રિકવર થયેલા દર્દીઓ આંકડો

૯૦,૧૬,૨૮૯ પર પહોંચ્યો હતો. સતત ૨૪માં દિવસે કોરોનાના એક્ટિવ કેસો ૫ લાખની નીચે ૪,૧૬,૦૮૨ રહ્યા હતા. કોરોનાના કુલ કેસ લોડની તુલનાએ સક્રિય કેસોની ટકાવારી ૪.૩૫ ટકા છે. દેશમાં સૌપ્રથમ વખત ૭ ઓગસ્ટના ૨૦ લાખ કેસોનો આંક પાર થયો હતો, ૨૩ ઓગસ્ટના ૩૦ લાખ કેસો નોંધાયા હતા. ૫ સપ્ટેમ્બરના ૪૦ લાખ કેસો નોંધાયા હતા જ્યારે ૧૬ સપ્ટેમ્બરના ૫૦ લાખ કેસો, ૨૮ સપ્ટેમ્બરના ૬૦ લાખ કેસ, ૧૧ ઓક્ટોબરના ૭૦ લાખ, ૨૯ ઓક્ટોબરના ૮૦ લાખ કેસો અને ૨૦ નવેમ્બરના સૌપ્રથમ વખત ૯૦ લાખ કેસો નોંધાયા હતા. આઈસીએમઆરના ડેટા

મુજબ ૩ ડિસેમ્બરના દેશમાં ૧૧,૭૦,૧૦૭ કોરોના સેમ્પલનું ટેસ્ટિંગ થયું હતું. અત્યાર સુધીમાં કુલ ૧૪,૪૭,૨૭,૭૪૯ કોરોના સેમ્પલનું ટેસ્ટિંગ હાથ ધરાયું હતું. ૨૪ કલાકમાં વધુ ૩૬૫૮ દર્દીનાં મોત થયા હતા જે પૈકી મહારાષ્ટ્રમાં સૌથી વધુ ૧૧૫ દર્દીનાં મોત થયા હતા. દિલ્હીમાં ૮૨, પશ્ચિમ બંગાળમાં ૪૯, હરિયાણામાં ૩૨, કેરળ તેમજ ઉત્તર પ્રદેશમાં ૩૨-૩૨, છત્તિસગઢમાં ૨૨, પંજાબ અને રાજસ્થાનમાં ૨૨-૨૨ દર્દીનાં મોત થયા હતા. કોરોનાથી થયેલા કુલ મોત પૈકી ૭૦ ટકાના મોત અન્ય બિમારીને પગલે થયા હોવાનું કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું.

## વડાપ્રધાન મોદીએ સર્વપક્ષીય બેઠકમાં કોરોનાની રસી અંગે ચર્ચા કરી 'દેશવાસી'ઓ ધ્યાનથી સાંભળો: 'કોરોના રસી' મફત નહિં મળે!



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૪  
વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કોરોના વાયરસ વેક્સીનને લઈ આપી દીધું છે. શુક્રવારના રોજ સર્વદલીય બેઠકમાં પીએમ મોદીએ કહ્યું કે વેક્સીનના સ્ટોક અને રિયલ ટાઈમ ઈન્જીનેયરિંગ માટે એક ખાસ સોફ્ટવેર તૈયાર કરાયું છે. તેમણે કહ્યું કે કોવિડનું રસીકરણ અભિયાન વ્યાપક હશે. તેમણે કહ્યું કે આવા અભિયાનોની વિરૂદ્ધ અફવાઓ ફેલાવામાં આવે છે. તેમણે તમામ રાજકીય પક્ષોને અપીલ કરી કે તેઓ

લોકોને રસીને લઈ જાગૃત કરે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે એક્સપર્ટ માને છે કે આવનારા થોડાંક સપ્તાહમાં કોવિડ વેક્સીન તૈયાર થઈ જશે. તેમણે કહ્યું કે વૈજ્ઞાનિકો દ્વારા લીલી ઝંડી મળતા જ ભારતમાં રસીકરણ શરૂ કરી દેવાશે. પીએમ મોદીએ બેઠક બાદ કહ્યું કે થોડાંક દિવસ પહેલાં મારી રસી બનાવતા વૈજ્ઞાનિકો સાથે પણ વાત થઈ છે. આપણા વૈજ્ઞાનિક પોતાની સફળતાને લઈ ખૂબ જ આશ્ચર્ય છે. ભારતમાં ૮ વેક્સીન ટ્રાયલના અલગ-અલગ સ્ટેજમાં છે

ભારત વેક્સીન બનાવવાની નજીક, આવનારા થોડાંક સપ્તાહમાં રસી મળી જવાના સંકેત, ૮ વેક્સીન પર ટ્રાયલ ચાલુ

અને તેનું મેન્યુફેક્ચરિંગ ભારતમાં જ થશે. દેશની ત્રણ વેક્સીન પણ અલગ-અલગ તબક્કામાં છે. એક્સપર્ટ માને છે કે રસીકરણ વધુ ઘટી જશે. વૈજ્ઞાનિક આપણને જેવી ગ્રીન સિગ્નલ આપે છે ભારતમાં રસીકરણ અભિયાન શરૂ થઈ જશે. મોદીએ કહ્યું કે પહેલાં તબક્કામાં હેલ્થકેર વર્કર્સ, પછી ફન્ટલાઈન વર્કર્સ, અને વૃદ્ધ લોકોને અને ગંભીર બીમારીઓ સાથે જોડાયેલા લોકોને રસી લગાવાશે. કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારો વેક્સીનના ડિસ્ટ્રીબ્યુશનને લઈ ઝડપથી કામ કરી રહ્યા છે. તેમણે કહ્યું કે ભારતની પાસે માત્ર રસીકરણમાં જ વિશેષજ્ઞતા નથી પરંતુ ક્ષમતા પણ છે. સર્વપક્ષીય બેઠકમાં પીએમ મોદીએ કહ્યું કે હેલ્થકેર વર્કર્સ, ફન્ટલાઈન વર્કર્સ, અને વૃદ્ધોને કોરોનાની રસી સૌથી પહેલાં

અપાશે. પીએમે કહ્યું કે કેન્દ્ર સરકાર રાજ્ય સરકારો સાથે વેક્સીનની કિંમત પર પણ ચર્ચા કરી રહ્યા છે અને પબ્લિક હેલ્થનું સૌથી વધુ ધ્યાન રાખતા તેના પર નિર્ણય લેવાશે. બેઠક દરમિયાન પીએમ મોદીએ રાજકીય પક્ષોને કહ્યું કે આપણે કોશિશ કરવી જોઈએ કે રસીકરણ દરમિયાન અફવા ન ફેલાય. તેમણે કહ્યું કે આપણે એ સુનિશ્ચિત કરવાનું છે કે રસીકરણ દરમિયાન જરાય અફવા ન ફેલાય, એવી અફવાઓ જે દેશવિરોધી અને માનવ વિરોધી છે. આ પ્રકારે, તમામ રાજકીય પક્ષોએ એ સુનિશ્ચિત કરવું જોઈએ કે આપણે તમામ ભારતીયોને આ પ્રકારની અફવાઓથી બચાવીએ. કોરોનાની રસીના ભાવ પર રાજ્યો સાથે ચર્ચા કરવાના પીએમ મોદીના નિવેદન પરથી લાગે છે કે

વેક્સીન પર સબ્સિડી મળી શકે છે. આપને જણાવી દઈએ કે ભાજપે બિહાર ચૂંટણી દરમિયાન વચન આપ્યું હતું કે જો એનડીએની સરકાર આવે છે તો રાજ્યના તમામ લોકોને કોરોનાની રસી મફતમાં મળશે. પીએમના આ નિવેદન બાદ માનવામાં આવી રહ્યું છે કે દેશભરમાં કોવિડ-૧૯ વેક્સીન ફ્રી થશે નહીં પરંતુ તેના પર કેટલાંક સબ્સિડી આપી શકે છે. ઉલ્લેખનીય છે કે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ થોડા દિવસો પહેલા જ અમદાવાદ, હૈદરાબાદ અને પુણેની કોરોના વેક્સીન તૈયાર કરનારી કંપનીઓની મુલાકાત લીધી હતી. કોવિડ-૧૯ વેક્સીનના વિકાસ માટે થઈ રહેલા કાર્યોનું તેમણે નિરીક્ષણ કરીને ચર્ચા કરી હતી. ત્યારબાદ સરકારે આ સર્વપક્ષીય બેઠક બોલાવી હતી.

## મોંઘવારીને ધ્યાને રાખી રેપો રેટ ૪ ટકા યથાવત્ આરબીઆઈએ રેપો રેટ યથાવત્ રાખ્યો: લોનના EMI નહીં ઘટે

મુંબઈ, તા. ૪  
રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાને સુપરત કરવામાં આવેલી દ્વિ-માસિક નાણાકીય નીતિ સમીક્ષામાં, ભારતીય રિઝર્વ બેંકે પ્રમુખ માળખાકીય રેપો રેટમાં કોઈ ફેરફાર કર્યો ન હતો અને તેને ૪ ટકા જાળવી રાખ્યો હતો. તે જ સમયે, સેન્ટ્રલ બેંકે વર્તમાન નાણાકીય વર્ષ દરમિયાન અર્થતંત્રમાં ૭.૫ ટકાનો નવો અંદાજ મૂક્યો છે. તે જ સમયે, કેન્દ્રીય બેંકે આર્થિક વિકાસને વેગ આપવા માટે ઉદાર અભિગમ જાળવી રાખ્યો છે, અને કહ્યું છે કે કોવિડ-૧૯ થી પ્રભાવિત અર્થતંત્રને વેગ આપવા માટે નીતિ દર ઘટાડા સહિતના તમામ સંભવિત પગલા લેશે. નાણાકીય નીતિ સમિતિ

(એમપીસી) ના નિર્ણયની વિગતો આપતાં આરબીઆઈના ગવર્નર શક્તિકાંત દાસે કહ્યું હતું કે છૂટક હુગાવાના ઉચ્ચ સ્તરને ધ્યાનમાં રાખીને એમપીસીના તમામ છ સભ્યોએ સર્વસંમતિથી નીતિ દરને સર્વાનુમતે યથાવત રાખવાનો નિર્ણય કર્યો છે. તેમણે એમ પણ કહ્યું કે કોવિડ-૧૯ થી પ્રભાવિત અર્થવ્યવસ્થાને ગતિ આપવા માટે જરૂરી પગલાં લેવામાં આવશે. એમપીસીના આજના નિર્ણય સાથે, જ્યારે રેપો રેટ ૪ ટકા રહેશે, જ્યારે રિવર્સ રેપો રેટ ૩.૩૫ ટકા રહેશે. અગાઉ, આર્થિક વિકાસને વેગ આપવા માટે સેન્ટ્રલ બેંકે માર્ચથી રેપો રેટમાં ૧.૧૫ ટકાનો ઘટાડો કર્યો છે. આર્થિક વૃદ્ધિની અગાહી અંગે દાસે કહ્યું હતું કે ચાલુ

નાણાકીય વર્ષમાં તે ૭.૫ ટકા ઘટશે. ત્રીજા ક્વાર્ટર અને ચોથા ક્વાર્ટરમાં, તે અનુક્રમે ૦.૧ ટકા અને ૦.૭ ટકા વધવાનો અંદાજ છે. ગવર્નર શક્તિકાંત દાસે વધુમાં કહ્યું હતું, રિટેલ મોંઘવારી નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૦-૨૧ના ત્રીજા ત્રિમાસિકમાં ૬.૮ ટકા, ચોથા ત્રિમાસિકમાં ૫.૮ ટકા રહેવાનું અનુમાન છે. RBIએ આ પહેલાં ઓક્ટોબરની મોનિટરી પોલિસીમાં અનુમાન વ્યક્ત કર્યું હતું કે ૨૦૨૦-૨૧માં દેશની જીડીપીમાં ૯.૫ ટકાનો ઘટાડો આવી શકે છે. ત્રીજા ત્રિમાસિકમાં ૫.૬ ટકાના ઘટાડાનું અનુમાન હતું, જ્યારે ચોથા ત્રિમાસિકમાં GDPમાં અડધા ટકાનું અનુમાન લગાવવામાં આવ્યું હતું.

**ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ**

**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૧૫૧૦**

**રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૨૧૫૮૧૯**

**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૧૮**

**રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૬૨૭**

**ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૯૭૦૯૨**

## રાહુલ ગાંધીમાં નિરંતરતાની ઉણપ લાગે છે: શરદ પવારનું મોટું નિવેદન

મુંબઈ, તા. ૪  
કોંગ્રેસના નેતા તરીકે રાહુલ ગાંધીની વિશ્વસનીયતા પર ટીપ્પણી કરતાં NCP પ્રમુખ શરદ પવારને કહ્યું કે રાહુલ ગાંધીમાં કેટલાંક અંશે 'નિરંતરતા' ની ઉણપ લાગે છે. કોંગ્રેસના સહયોગી શરદ પવારે જો કે કોંગ્રેસ નેતા પર બરાક ઓબામાની ટીપ્પણીને લઈને કડક નિંદા કરી છે. શરદ પવારને એક ઈન્ટરવ્યુમાં પૂછવામાં આવ્યું કે દેશ રાહુલ ગાંધીને નેતા માનવા માટે તૈયાર છે તો કહ્યું કે આ સંબંધમાં કેટલાંક સવાલ છે.

રાહુલ ગાંધીમાં નિરંતરતાની ઉણપ લાગે છે. ઉલ્લેખનીય છે કે અમેરિકાના પૂર્વ રાષ્ટ્રપતિ બરાક ઓબામાએ હાલમાં પ્રકાશિત પોતાની ભૂકમાં કહ્યું હતું કે રાહુલ ગાંધીમાં કેટલાંક અંશે 'નિરંતરતા' ની ઉણપ લાગે છે. કોંગ્રેસના સહયોગી શરદ પવારે જો કે કોંગ્રેસ નેતા પર બરાક ઓબામાની ટીપ્પણીને લઈને કડક નિંદા કરી છે. શરદ પવારને એક ઈન્ટરવ્યુમાં પૂછવામાં આવ્યું કે દેશ રાહુલ ગાંધીને નેતા માનવા માટે તૈયાર છે તો કહ્યું કે આ સંબંધમાં કેટલાંક સવાલ છે. શરદ પવારને એક ઈન્ટરવ્યુમાં પૂછવામાં આવ્યું કે દેશ રાહુલ ગાંધીને નેતા માનવા માટે તૈયાર છે તો કહ્યું કે આ સંબંધમાં કેટલાંક સવાલ છે.

કોંગ્રેસના નેતા તરીકે રાહુલ ગાંધીની વિશ્વસનીયતા પર ટીપ્પણી કરતાં NCP પ્રમુખ શરદ પવારને કહ્યું કે રાહુલ ગાંધીમાં કેટલાંક અંશે 'નિરંતરતા' ની ઉણપ લાગે છે. કોંગ્રેસના સહયોગી શરદ પવારે જો કે કોંગ્રેસ નેતા પર બરાક ઓબામાની ટીપ્પણીને લઈને કડક નિંદા કરી છે. શરદ પવારને એક ઈન્ટરવ્યુમાં પૂછવામાં આવ્યું કે દેશ રાહુલ ગાંધીને નેતા માનવા માટે તૈયાર છે તો કહ્યું કે આ સંબંધમાં કેટલાંક સવાલ છે. શરદ પવારને એક ઈન્ટરવ્યુમાં પૂછવામાં આવ્યું કે દેશ રાહુલ ગાંધીને નેતા માનવા માટે તૈયાર છે તો કહ્યું કે આ સંબંધમાં કેટલાંક સવાલ છે.





